

全省开发区2022年第三次“三个一批”活动暨太忻一体化经济区建设推进会举行

林武出席并讲话 蓝佛安主持

本报讯（山西日报记者 陈俊琦）

9月5日，全省开发区2022年第三次“三个一批”省主会场活动暨太忻一体化经济区建设推进会在大盂产业新城举行，各市和山西综改示范区“三个一批”活动同步举行。省委书记林武出席并讲话，代表省委、省政府对新一批项目签约、开工、投产表示祝贺。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神，咬定开发区增长目标不放松，千方百计释放政策效能，全力推进太忻一体化经济区建设，以开发区主战场支撑实现全年经济社会发展预期目标，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。省委副书记、省长蓝佛安主持并提出工作要求。省领导张吉福、李凤岐、韦韬、汤志平在省主会场出席。

林武在讲话中对太忻一体化经济区建设取得的阶段性成果予以肯定。他指出，重点建设太忻一体化经济区，是省第十二次党代会作出的重大部署，事关全省发展大局，得到了中央有关部门的大力支持。启动建设以来，全省上下齐心奋战，实现了强势起步、迅速开局。下一步，要紧抓山西中部城市群建设的重大机遇，把牵引性产业项目作为重中之重，把两地产业新城建设作为重要引擎，推

动先进要素集聚、产城联动发展，打造新的经济增长极。要通过不懈努力，进一步打开太原、忻州两市发展格局，进一步优化全省城乡区域发展空间形态，进一步提升山西在全国新发展格局中的地位作用，为全方位推动高质量发展提供有力支撑。

林武在肯定全省开发区工作取得成绩的同时，对存在问题进行了深入分析，对做好下一步工作提出要求。他指出，实现全年经济社会发展预期目标，关键得看开发区这个主战场。各开发区要坚持问题导向和目标导向相结合，全力抓好招商引资、助企纾困、深化改革、优化环境等任务，把工作成效转化为实实在在的投资工作量、体现为真金白银的工业增加值。一要千方百计扩大有效投资。对签约项目进行梳理研究，针对性加快立项、土地、环评、能评、工程规划、施工许可等前期工作，推动未开工项目实质开工、在建项目加快进度，并统筹做好入库入统工作。要紧密跟踪国家全面加强基础设施建设的政策要求，积极争取政策性开发性金融工具支持，谋划实施好开发区内基础设施建设项目。二要千方百计推动项目投产。对正常推进特别是下半年具备投产条件的，对施工进

度滞后但仍在努力推进的，对长期停缓建特别是已实际形成“僵尸项目”的，要分别拉出清单，分类施策、加强调度，切实解决堵点难点问题，该帮助推进的要全力以赴，该清理退出的要及时处置。三要千方百计加快项目达效。扎实做好项目全生命周期跟踪服务，强化水电油气运等要素保障，顶格落实助企纾困政策，引导相关企业与“链主”“链核”企业市场化对接，做好“小升规”工作，确保形成预期经济产出。林武强调，各市县要把开发区工作摆在重要位置，党政一把手要亲自抓、亲自推，在一线研究解决问题，以实干担当精神推动项目建设提质增效。省直各有关部门要强化服务、抓好考核、严督实导，营造良好干事环境。

蓝佛安在主持时指出，各级各部门各开发区要认真贯彻落实省委、省政府决策部署，咬定全年经济增长主要目标不动摇，全力以赴推动开发区增强活力、加快发展、提质增效。要持续抓好重大项目建设，紧抓国家政策机遇和当前施工黄金期，推动现有项目加快达产达效，全力打通项目落地堵点、痛点、难点，加大谋划储备力度，争取更多项目纳入国家规划盘子，为长远发展打下坚实基础。要顶格落实助企纾困政策，深化“承诺

制+标准地+全代办”改革，常态化开展入企服务，全面加强要素保障，为项目建设提供全生命周期的高效优质服务，让市场主体安心创业、放心发展。要着力提升开发区发展质效，坚持差异化发展方向，优化开发区功能，延伸产业链条，推进腾笼换鸟，培育壮大先进产业集群，提升开发区亩均产出水平。毫不放松抓好安全生产，精准落实疫情防控措施，保障企业有序运营、项目正常施工，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

本次“三个一批”活动，共有287个项目签约、274个项目开工、210个项目投产。在省主会场，通报了全省开发区和太忻一体化经济区“三个一批”项目情况，听取了太原、忻州、朔州3市有关情况汇报和企业代表发言，举行了项目集中签约仪式。活动前后，林武等省领导察看了基础设施建设情况，出席了太原惠科新材料产业项目开工奠基仪式，观摩了山西钢科碳材料公司高性能碳纤维生产情况。

省直有关部门、太原市及有关开发区、企业、项目负责人在省主会场参加活动。全省优化营商环境和开发区重点工作督导组成员在有关分会场参加活动。

保基本 抓提升 促完善

我市开工改造688个老旧小区

本报讯（记者 陈剑）小店区4370厂小区的居民们最近特别开心，他们的老房子被纳入了今年全市老旧小区改造范围。小区老住户李女士感慨道：“有政府帮助我们改造，这老房子也能住出新感觉！”

今年像4370厂小区居民一样高兴的市民还有许多。记者从市住建局了解到，今年全市计划改造老旧小区688个，涉及6个城区，改造总面积1056.7万平方米。目前，这些改造工程已全部开工，改造完成后，将有12.9万户居民受益。

老旧小区大都建成年代久远，基础

设施老化，功能严重缺失。负责晋源区太药A小区改造工程的施工单位技术人员介绍，改造不仅是给老房子“穿衣戴帽”，让它们冬季保温、夏季隔热那么简单。而是根据实际情况，分为了三大类。基础类内容，主要是“水、电、气、热、路、信”等市政配套设施、安防设施、消防设施，以及建筑节能改造、公共部位维修等；完善类内容，主要是绿化停车、垃圾分类、非机动车停车棚及电动自行车充电桩、休闲文化、体育健身、适老化、无障碍设施等；提升类内容，主要是小区及周边的社区综合服务、公共卫生、教育等配

套设施，以及养老、托育、助餐、家政保洁、便民市场、便利店、邮政快递末端综合服务站等。

“保基本、抓提升、促完善，是我市老旧小区改造遵循的基本原则。”市住建局负责人介绍。2020年、2021年两年，我市按照这一原则，完成了1300个小区的改造任务，1780万平方米的老旧小区焕发了生机，涉及居民21.5万户。计划到2025年底，全市统计出来的总建筑面积约4800万平方米、涉及居民62.5万户，共3259个城镇老旧小区，基本完成改造。

新学期 从树师风正学风开始

本报讯（记者 张晓丽 通讯员 康振亚）9月5日上午，沙河街小学校以“廉洁尊师树师风正学风”为主题，为教师和学生开设了开学第一课，清风廉韵弥漫校园。

“我们集中学习了各地通报的典型问题案例，目的就是在开学初期提醒大家，时刻牢记自己的职责，避免不良行为在我们身边发生……”教职工在知廉、思廉、守廉的良好氛围中，不断坚定自己的职业信念和师德操守，增强教书育人的荣誉感、责任感和廉洁从教意识，全体教师带着育人使命，投入到新学期的工作当中。教师们还展示了以“廉”为主题的书画作品，并签订了廉洁从教承诺书、婚丧事宜承诺书，大家纷纷表示：“不以工作之便收受学生家长礼品礼金，公平公正对待每一位学生，不违规增加学生课业负担，尊重关爱每一个孩子。”

在第一课上，学生们诵廉诗、读廉文，教师鼓励学生们把廉洁诚信的精气神融入到生活和学习中，积极践行社会主义核心价值观，系好廉洁成长的“第一粒扣子”，争做正直、阳光、向上的新时代好少年。

中学生 开学第一课学党史

本报讯（记者 张晓丽）9月2日，山西焦煤西山煤电资深党务工作者走进万柏林七中，为380名初一新生及教师上了开学第一课，讲述百年党史。

开学第一课围绕党史发展脉络及学习意义、中国共产党是在什么情况下革命成功的、经历了哪些风雨以及新时代中国特色社会主义取得的伟大成就等内容展开，主讲人用自然生动、通俗易懂的语言，讲述党的历史，让师生们感悟党为人民的初心宗旨，感受到了深刻的思想洗礼。

一社会组织 涉嫌非法

本报讯（记者 郝晓炜）9月5日，市民政局发布消息，经查，“山西省配音协会”未在民政部门登记，擅自以社会组织名义开展活动，涉嫌为非法社会组织，现予以公布，提醒公众谨防上当受骗。

为获得上述涉嫌非法社会组织的进一步证据，市民政局欢迎有关单位和个人通过以下渠道提供线索（包括组织名称、组织者、参加人、活动时间、活动地点、网站、电话、邮箱、微信群等），登录太原市社会组织公共服务平台首页右下角“投诉举报”，拨打举报电话：0351—4250343，通过举报邮箱：m4250127669@163.com，提供相关证据材料。



9月5日是中国第七个“中华慈善日”。当日，省残疾人福利基金会向首批助残公益大使颁发代言聘书，助力残疾人事业发展。
牛利敏 摄